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Radu Lupașcu Nivel și prezență 
academică 
remarcabile la 
Conferinţa „NEO 
Entrepreneurship” 
de la USV, 
manifestare sub 
auspiciile NEOLAiA 
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- Ediția din acest an a Conferinței Științifice Internaționale „NEO 
Entrepreneurship”, o manifestare academică de înaltă ținută derulată 
sub directa organizare a Facultății de Economie, Administrație și Afaceri 
(FEAA) din USV și sub auspiciile consorțiului universitar european 
NEOLAiA, s-a dovedit o reușită care a trasat un nivel ridicat de relevanță 
științifică. Organizată în format hibrid, manifestarea științifică s-a 
bucurat de o prezență academică remarcabilă, reunind un număr 
impresionant de cadre didactice și cercetători din România, alături de 
reprezentanți ai comunității științifice internaționale din state precum 
Indonezia, Canada, Malta, Lituania, Finlanda, Italia, Cipru, Republica 
Moldova, Ucraina, Georgia, Albania și Republica Cehă. 
Relevanța științifică și impactul socio-economic ale conferinței au fost 
amplificate de o solidă dimensiune interdisciplinară, consolidată prin 
participarea activă a unor actori-cheie din sfera administrației publice 
locale, a structurilor de dezvoltare regională și a mediului asociativ de 
afaceri. Printre personalitățile prezente s-au numărat Cezar Ioja 
(administrator public al Județului Suceava), Alexandru Covasă (purtător 
de cuvânt al Primăriei Municipiului Suceava), Lucian Gheorghiu 
(președinte executiv al Camerei de Comerț și Industrie Suceava), Ionuț 
Burac (președintele Asociației InBusiness), Agatha Filimon și Claudiu 
Mitrea (reprezentanți ai Agenției pentru Dezvoltare Regională Nord-Est 
– ADR Nord-Est), Claudia Gogu (director al Direcției Agricole Suceava), 
Alina Butnariu și Florin Gușul (din partea Centrului Tehnologic Sirect), 
precum și antreprenorul Matei Căldăruș (reprezentant al SC Matei 
Căldăruș Studio SRL), în dublă calitate de exponent al comunității 
Alumni USV și de model de bune practici în mediul privat. 
În cadrul sesiunii plenare a evenimentului au participat personalități ale 
lumii științifice internaționale, cu prelegeri susținute de specialiști de 
anvergură, precum prof. dr. I Wayan Widiana (Universitas Pendidikan 
Ganesha, Indonezia) – expert în cercetare educațională și strategii de 
accelerare a publicațiilor științifice, Jesmond Friggieri (Malta Leadership 
Institute / LCTS, Malta) – specialist cu o vastă expertiză în consultanță 
de business și mentorat corporativ, dr. Daiva Labanauskaite (Klaipėda 
University, Lituania) – expertă în economia serviciilor și evaluarea 



multidimensională a sustenabilității turismului sau Dr. Miika Kajanus 
(Savonia University of Applied Sciences, Finlanda) – specialist în afaceri 
internaționale și metodologii avansate destinate tranziției verzi. 
În continuarea sesiunii plenare, dimensiunea academică a dezbaterilor a 
fost corelată pedagogic și interdisciplinar cu valorificarea potențialului 
cultural și geo-economic regional. Prin parteneriatul strategic cu 
Asociația „Gustă din Bucovina”, în Grădina Englezească a campusului 
universitar a avut loc o sesiune de diseminare a patrimoniului 
gastronomic local, coordonată de Claudia Gogu (director al Direcției 
pentru Agricultură Județeană Suceava) și Cosmin Ciornei (reprezentant 
al asociației co-organizatoare). 
Agenda științifică a manifestării a cuprins susținerea a peste 90 de studii 
și lucrări de cercetare fundamentale și aplicative, circumscrise unor arii 
tematice de maximă actualitate pentru științele economice 
contemporane și structurate pe patru secțiuni definitorii: universitățile 
antreprenoriale ca vectori ai inovării; de la transferul tehnologic la 
impactul societal extins; NEO-Antreprenoriatul în turismul sustenabil și 
dezvoltarea regională; Inovarea digitală și antreprenoriatul; Dincolo de 
creștere: ecosistemele antreprenoriale în tranziție către un viitor regional 
durabil. Prezentările de specialitate s-au axat pe dinamici macro și 
microeconomice emergente, abordând riguros fenomene complexe 
precum reglementările fiscale verzi, implicațiile Inteligenței Artificiale 
(AI) în managementul resurselor umane și în auditul intern, reziliența 
socio-economică a zonelor montane, precum și managementul strategic 
al securității cibernetice. [...] 
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- Ateneul Român a găzduit duminică seară cea de-a XIII-a ediție a Galei 
Premiilor Marii Loji Naționale din România, un eveniment organizat 
împreună cu Academia Română, Ministerul Educației și Cercetării, 
Ministerul Culturii, Consiliul Național al Rectorilor și cele mai 
importante universități din România, între care Universitatea Babeș 
Bolyai din Cluj Napoca, Universitatea din București, Universitatea 
Alexandru Ioan Cuza din Iași, Universitatea de Vest din Timișoara, 
Universitatea Politehnica din București, Academia de Studii Economice 
din București, Universitatea de Medicină și Farmacie Carol Davila din 
București, Școala Națională de Studii Politice și Administrative, 
Universitatea Națională de Arte, Universitatea Transilvania din Brașov, 
Universitatea Lucian Blaga din Sibiu și Universitatea din Craiova. 
În cadrul galei au fost decernate distincții în șapte domenii, pentru 
contribuții științifice, educaționale, medicale, economice, artistice și 
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tehnologice. [...] 
Premiul Grigore Moisil pentru It, Digitalizare, Robotică și Inteligență 
Artificială: Prof. univ. dr. ing. Radu-Daniel VATAVU - Universitatea 
Ştefan cel Mare din Suceava pentru cercetări în interacțiunea și 
colaborarea om-inteligență artificială cu aplicații în creșterea 
accesibilității sistemelor informatice, în special prin utilizarea corpului 
uman ca suprafața de interacțiune tactila pentru controlul dispozitivelor 
digitale. 
Cătălin Tohăneanu: „Fiecare premiu acordat este o mărturie a valorilor 
fundamentale care stau la baza unei societăți prospere” 
„Fiecare premiu acordat este o mărturie a valorilor fundamentale care 
stau la baza unei societăți prospere: adevăr, integritate și binefacere. 
Este, de asemenea, o reafirmare a angajamentului nostru de a sprijini și 
încuraja excelența în toate domeniile vieții sociale, culturale și științifice. 
În timp ce sărbătorim meritele notabile ale elitei societății românești, să 
ne amintim că fiecare premiu reprezintă nu doar o recunoaștere 
individuală, ci și o reafirmare a angajamentului nostru comun față de 
progresul și binele societății. Fie ca aceste premii să inspire pe toți cei 
prezenți să continue să aspire la excelență și să rămână dedicați misiunii 
de a face lumea un loc mai bun”, a rostit Cătălin Tohăneanu, Mare 
Maestru al Marii Loji Naționale din România. 
„În fiecare an, ne străduim să premiem excelența în 7 domenii vitale 
pentru destinul nostru colectiv. Să recunoaștem și să recompensăm 
cercetarea originală, actul de creație și devoțiunea în slujba patriei, 
onorându-i așadar pe acei români care creează valoare, care inspiră și 
motivează tinerele generații, care modelează destine și vieți. În această 
Gală, recunoaștem și prețuim munca asiduă pe care nominalizații și cei 
premiați au depus-o în parcursul lor profesional. Reprezintă veritabile 
modele pentru noi toți în efortul asumat de a redefini limitele 
cunoașterii. Fiecare dintre premianți reprezintă o poveste de succes 
unică, plină de sacrificii, dedicare și perseverență. Acești oameni nu s-au 
complăcut în mediocritate ci au demonstrat că cercetarea, studiul și 
implicit cunoașterea, nu au limite. Ei au avut curajul să-și urmeze 
visurile, deplini conștienți că prin ceea ce fac, creează o lume mai bună 
pentru noi toți”, a declarat av. dr. Remus Borza, Mare Maestru de Onoare 
Ad Vitam al Marii Loji Naționale din România, producătorul și regizorul 
artistic al Galei. 
Moment artistic de înalt nivel la Ateneul Român 
Programul artistic a fost susținut de Orchestra și Corul Operei Naționale 
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din București, sub bagheta maestrului Daniel Jinga. Pe scenă au fost 
interpretate lucrări celebre din repertoriul clasic universal, între care 
Rapsodia Română de George Enescu, O Fortuna din Carmina Burana de 
Carl Orff, Nessun dorma din Turandot de Giacomo Puccini, Flower Duet 
din Lakmé de Delibes, Habanera din Carmen de Georges Bizet, Corul 
Țiganilor din Trubadurul și Brindisi din La Traviata de Giuseppe Verdi, 
Marșul lui Radetzky de Johann Strauss și alte momente lirice apreciate. 
La program au contribuit soprana Anna Stănescu, mezzosoprana 
Martiniana Antonie, tenorii Alin Stoica și Teodor Ilincăi, alături de Corul 
de Copii al Operei Naționale din București condus de Elena Radu. 
Evenimentul a fost prezentat de jurnalistul Radu Coșarcă și a inclus 
intervenții ale unor personalități din mediul academic, universitar, 
medical, cultural și economic, între care Cătălin Tohăneanu, Marius 
Andruh, Mihai Dinian, Dorel Banabic, Ioanel Sinescu, Viorel Jinga, 
Daniel Dăianu, Mircea Dumitru, Constantin Chiriac și Cristian Măcelaru. 
Gala a reunit peste 800 de invitați din mediul academic, universitar, 
medical, antreprenorial, bancar, cultural, diplomatic și politic. 
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- Compania bistrițeană Frasinul SRL anunță că lucrările la noul Campus 
Studențesc din Suceava au ajuns într-un stadiu avansat, proiectul 
apropiindu-se de finalizare. 
Investiția, una dintre cele mai importante dezvoltări din infrastructura 
educațională a județului Suceava din ultimii ani, va oferi studenților un 
spațiu modern, adaptat nevoilor actuale de studiu, cercetare și 
colaborare. Noul campus este conceput pentru a susține dezvoltarea 
academică și profesională a tinerilor, contribuind în același timp la 
creșterea atractivității mediului universitar din regiune. 
Reprezentanții companiei arată că lucrările se desfășoară conform 
graficului stabilit, iar în perioada următoare proiectul va intra în etapa 
finală de execuție. 
„Acest campus va reprezenta un spațiu modern dedicat învățării, 
colaborării și inovării, oferind studenților un mediu adaptat cerințelor 
actuale și viitoare. Mai mult decât o investiție în infrastructură, este o 
investiție în oameni, în performanță și în viitorul comunității”, transmit 
reprezentanții constructorului. 
Odată finalizat, campusul va pune la dispoziția studenților facilități 
moderne și condiții îmbunătățite pentru activitățile educaționale și 
sociale, consolidând poziția Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava ca 
unul dintre principalele centre universitare din nordul țării. 
Finalizarea Campusului Studențesc de la Suceava este așteptată în 



perioada următoare, urmând ca noul complex să devină un punct de 
referință pentru mediul academic din regiune. 

 


